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«Нові виміри сучасних філологічних досліджень: міждисциплінарний підхід»: збірник тез 

Всеукраїнської наукової онлайн-конференції (Київ, 10–11 листопада 2022 року). – К., 2022. – 

104 с.  

 

Матеріали Всеукраїнської наукової онлайн-конференції «Нові виміри сучасних 

філологічних досліджень: міждисциплінарний підхід» – це тези доповідей науково-

педагогічних працівників, аспірантів, студентів, які висвітлюють актуальні питання сучасних 

філологічних досліджень (мовознавство, літературознавство, фольклористика, 

перекладознавство). 

Видання призначене для науковців гуманітарних спеціальностей, аспірантів, студентів, 

вчителів-словесників.  

 

 

За зміст, орфографію і стилістику тексту,  

а також порушення авторських прав відповідальними є автори публікацій. 
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ПЕРСЬКА ПОЕЗІЯ ІРАНО-ІРАКСЬКОЇ ВІЙНИ ТА УКРАЇНСЬКА МІЛІТАРНА 

ПОЕЗІЯ СЬОГОДЕННЯ 

Актуальність теми зумовлена процесами, які вважаються одними із найважливіших 

змін у перській поезії періоду Ісламської революції (1979) та ірано-іракської війни (1980–1988) 

в Ірані, та формуванням мілітарної поезії в Україні під час російсько-української війни (2022). 

Метою дослідження є визначення особливостей розвитку іранської поезії 80–90-х рр. ХХ ст. 

та української мілітарної поезії сьогодення, порівняльний аналіз їх основної проблематики, 

еволюції жанрових форм та символічності художніх образів. Більшість досліджень у галузі 

поезії Ірану кінця ХХ ст., представлені у працях іранських літературознавців: М. Заре, 

Г. Размджу, М. Рузбег, М. Заркані, К. Амінпур, М. Акбарі, С. Баґері та М. Могаммаді-Ніку 

тощо, та дослідження іраністів М. Д. Кязімова та А. Б. Расулова [3; 4; 5; 6]. Українські 

дослідники сучасного літературного процесу в Україні: Ю. Ковалів, М. Сидоржевський, 

Т. Пастух [1; 2]. Війна Іраку з Іраном принесла корінні зміни у тематику і зміст майже всіх 

жанрових форм (газель, касида, маснаві, рубаї, ше’ре ноу та ін.) і викликала велику увагу 

іранських поетів: А. Ґазве, К. Амінпур, Г. Госейні, С. Гараті, Н. Мардані, М. Абдолмалекіян, 

Ш. Ланґруді, А. М. Ґярмаруді, Г. Есрафілі, П. Б. Габіб-Абаді, Б. Салегі, Т. Сафарзаде, 

Г. Сабзеварі, Ю. Міршакак тощо. Мотиви боротьби з ворогом, патріотизму, мученицької 

смерті (шагадат), самопожертви, релігійності змінюють звучання «нової газелі», яка 

розподіляється на епічну, містичну, елегію, протест, уславлення тощо. Рубаї та добейті 

відроджуються в патріотичних закликах і лозунгах. Маснаві наділена глибоким епічним 

духом, наприклад, як у містичному епосі Б. Кярамі «Шагед-наме» («Книга свідків»). Лексика 

поетів збагачувалась новими словами, фразами і символами патріотизму, виразами релігійної 

тематики, зворотами розмовної мови, заклику до боротьби й мученицької смерті шагідів 

(загиблих на війні бійців). Центральними образами-символами постають тюльпан, фіалка, мак, 
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голуб, чоловіки сонця, шагід тощо [5; 6]. Головними проблемами в поезії Ірану протягом 80–

90-х рр. ХХ ст. є: поширення ідей патріотизму, свободи й справедливості; підтримка бойового 

духу солдатів для боротьби з ворогом; прославлення шагідів та святості ідеї самопожертви на 

війні; висвітлення воєнних подій; звеличення лідера революції (з огляду на романтичне 

сприйняття лідера та революції); вплив війни на життя іранського народу; обстоювання догм 

ісламу, зокрема шиїзму; уславлення шиїтських імамів, Ашури (десятиденної жалоби по Імаму 

Хусейну); оспівування відваги, самопожертви, героїзму та любові до батьківщини; засудження 

та протистояння таким проблемам, як бідність, класова нерівність та ін.; передання наступним 

поколінням духу боротьби їхніх попередників за незалежну і справедливу країну [4; 5]. 

Поетичне українське слово під час російсько-української війни, розв’язаної 24 лютого 2022 р., 

всупереч тезі «Серед брязкоту зброї Музи мовчать» активізувалося і емоційно загострилося. 

Цілий ряд поетів як чоловіків-фронтовиків, учасників тероборони, волонтерів, так і жінок-

поеток – захисниць, дружин, матерів, що перебувають в тилу, але включені до 

загальнонаціональної визвольної боротьби, творять сьогодні нову сторінку української 

літератури. Поети-воїни Б. Гуменюк, І. Астапенко, С. Пантюк, С. Татчин, Д. Луняка, В. Мулік 

та ін. індивідуально художньо, часто метафорично, переосмислюють конкретику воєнних 

буднів, біль втрат, ненависть до ворога, прагнення перемоги [2]. Яскраву палітру сучасної 

української жіночої мілітарної лірики, насамперед на сторінках соцмереж, творять 

Ю. Бережко-Камінська, І. Гончар, О. Герасим’юк, С. Дідух, Д. Гладун, Ю. Гупалюк, 

Г. Клименко-Синьоок, Т. Нечай-Маленька, Н. Фурса та ін. Серед головних мотивів чоловічої 

і жіночої лірики переважають мотиви віри в Бога (часом полемічного діалогу) і перемогу, 

ненависть до ворога і страждання, життя і смерть, біль втрат, вигнання і руйнації рідних міст, 

що стали знаковими у цій війні: Маріуполя, Бучі, Ірпеня, Бородянки [1; 2]. У жіночій ліриці 

яскраво присутній мотив української магії: образ ляльки-мотанки, що стає на захист Вітчизни, 

вірші-заклинання «...буде тобі, враже, так як відьма каже», тощо. Проте лейтмотивом жіночої 

мілітарної поезії стає вірш-молитва з християнською традиційною образністю, з мотивами 

любові до рідної землі, осмислення національної трагедії. Резистентний спротив 

московському агресору засвідчив появу нового психотипу ліричного героя в сучасній 

українській ліриці, багатій на жанрово-стильове розмаїття. 
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L’IMAGE QUI PARLE : РОЛЬ І МІСЦЕ ЗОБРАЖЕННЯ В СУЧАСНОМУ 

ПОЛІТИЧНОМУ ДИСКУРСІ 

Дослідження використання зображення в сучасному політичному дискурсі набуває 

особливої актуальності відповідно до зростання ролі цього невербального елементу 

комунікації і  впливу, який він здійснює на читача. Не можна заперечувати, що зображення в 
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